Летопись школы.

Школа до 30-х годов.

Школа находилась в центре села около церкви. Учили в ней до трёх классов.

Сидели по шесть человек за партой. Было три учителя. Закон божий учил батюшка Алексей. Учителя были строгие. Когда батюшка заходил в класс, ученики вставали и кланялись.

В школу ходили по желанию. В основном учились дети богачей.

За баловство наказывали: оставляли без обеда, ставили на коленки на пол.

Девочек учили вязать кружева, мальчиков - столярному делу.

Школа 30-40х годов.

В 40-е  годы учились в том же старом, ветхом здании из дерева. В школе было до 3-х классов. Учеников было мало, так как многих в школу не пускали родители: не хватало рабочих рук в домашнем хозяйстве. Мальчики помогали отцам в хозяйстве, а девочки рукодельничали :пряли ,вязали. В школу шли с трудом, учиться не хотели.
Стране очень нужны были грамотные люди  и предлагали  учиться всем, поэтому в классе были дети разных возрастов, от 8 до 16 лет.
Постепенно люди стали понимать, что образование нужно, образованные люди в почете. В школу стали ходить охотнее и не боялись её.

В деревне открылось три школы: одна в центре, две на окраинах. Центральная школа была семилеткой, а с 1937г. - десятилеткой.

Знания велись в две смены. Материальная база школы была очень слабой. Учеников не хватало. Наглядных пособий не было. Изготовляли их сами учителя с помощью учащихся.

Учителя были самой культурной частью населения. Делали все, чтобы внести культуру в жизнь села. Много времени уделяли художественной самодеятельности: готовили пьесы, концерты и показывали их населению.
В эти годы много внимания уделялось физической подготовке. Все учителя и старшие учащиеся были значкистами ГТО, ПВХО, ГСО, ворошиловскими стрелками. Каждый хотел быть сильным, ловким. Все понимали, что молодая Советская республика окружена врагами, рано или поздно её придется защищать, и готовились к этому.

Несмотря на все эти трудности, все старались учиться хорошо. Понимали, что стране нужны инженеры, агрономы, учителя, врачи. Особенно своими способностями выделялись Пухов Анатолий Павлович (ныне пенсионер) и Диндиенко П.В. (в последующем работал архитектором г.Барнаула), и др.
Школа сделала только один выпуск 10 класса в 1994 году. В классе было 12 девушек и 3 юноши. Дубинин Василий Кириллович, Фролов Александр Данилович, Бутяев Михаил Иванович. Юноши только начали занятия: весной 1943 года их взяли на фронт.

Школа военных лет.

Трудно было учиться в это время: не было тетрадей. Писали на старых книгах, газетах. Не было чернил – делали их из краски, сажи, свеклы. Учебники были только у учителей, ребята конспектировали их лекции. Несмотря на все эти трудности, учились хорошо, потому что учиться плохо было стыдно – шла война.

Все хотели помочь фронту. Вязали теплые вещи, вышивали носовые платки, шили кисеты. Старшеклассники работали в колхозе, а заработанные деньги отправляли в помощь фронту.

Летом школьники помогали колхозу: пололи и копали картошку, работали на току.

Школа 50-х годов.
С 1944 по 1954 год школа в нашем силе была с семилетним сроком обучения. Это было новое школьное здание, построенное из церкви.
В 1951 году и в первые годы после войны трудностей не убавилось. Учителя, технички учащиеся сами  проводили ремонт школы, готовили топливо: заготавливали дрова, делали кизяк.

Занятия проходили в три смены. Вечерняя смена занималась при свете керосиновых ламп. Да и тех не хватало.

Было 8 классных комнат, кабинет директора, учительская. Буфета не было. Страна ещё жила в большой нужде. Её пережила и школа. Ученические формы были редкостью. Носили её несколько человек, остальные носили, что было. Но белые воротники были у всех. Дети были скромны и трудолюбивы.
Библиотека расположена была в отдельном домике,типа сарая, покрытого соломой. Книг было мало. Но дети очень любили читать: читали дома, читали коллективно в школе, горячо обсуждали прочитанное. Любимыми книгами были «Молодая гвардия» А.Фадеева, «Улица младшего сына», «Два капитана» Каверина. Ребятам нравились их сильные, волевые, смелые герои. Все хотели на них походить.
Комсомольская организация школы была большая. Комсомольцы 

были застрельщиками лучших дел в учёбе и дисциплине и общественно-полезном труде.

Очень часто проводили тематические вечера и вечера художественной самодеятельности. Дружили с соседними школами, с детдомом с.Коробейниково . Заключили договор социалистического соревнования между  школами. Друг к другу ходили пешком через бор. Проводили совместные вечера отдыха отчётами о проделанной работе.
Проводилось социалистическое соревнование и внутри школы. Они привозили в школу много почётных грамот и кубков с районных спортивных  соревнований. Лучшими спортсменами школы были Васин Александр, Куруленко Толя, Соловьёв Толя, Варнавский Вена, Буланова Тоня, Самойлова Вера, Гетманова Галя.

Комсомольцы умело руководили пионерской работой.

Пионерские сборы проходили весело, с хоровыми песнями, хотя музыки не было .Отряды маршировали по залу, разучивая песни. Любимыми песнями были военные песни и песни о Родине. Бессменными запевалами были Выдрина Маша, Косинова Маша, Дорофеева Рая.
К сборам готовились долго, старались сделать их интересными: разучивали игры, танцы, пирамиды, физические упражнения, инсценировки.

Учителя учили детей и взрослых, учили сами. Но находили время для участия в художественной самодеятельности. Для населения ставили спектакли, среди которых были лучшие «Стряпухи», «Воспитанница», «За тех, кто в море». Часто давали концерты в с. Сыропятово, Харьково, в Мировом логу. Застрельщиками всех этих дел были Ковалёва В.С. , Новикова В.Т. , Дубинин В.К. , Черников В.А. 

Коллектив школы, учителя и учащиеся оказывали большую помощь колхозам, а в 1954 году много делали в спасении первого целенного урожая. Осень выдалась дождливая, урожай был обильный. Старшие школьники с учителями весь сентябрь работали на току, спасая хлеб. А младшие копали картофель, убирали турнепс, собирали арбузы.
В 1956 году, после большого перерыва, был сделан второй выпуск 10-го класса в школе. Многие выпускники поступали в высшие учебные заведения и стали хорошими специалистами. Инженерами стали: Деминов В.Д. , Артюшин А. , Самойлов  М. , Исаева Н. , зоотехники- Косинова М. , Путцев Г. , Кузюкова М. , учителя- Самойлова В. (преподаватель сельхозинститута) , Пономарёв Г. (преподаватель университета) , Вастьянов В. , Швец Л.Н. ,Рыбина Г. , Любчак Г. , Овчинникова В. , врач Кудряшова Ф. , офицеры Усольцев А. , Шевченко В.

В сфере обслуживания работали Крючкова Н. , Фрис Н. , Сурканова Л. , фармацевт  Волкова Г…
Школа 60-х годов.

В 60-е годы школа значительно выросла. Было построено двухэтажное здание школы в 1966 году, а в 1967 году одноэтажное здание.
С каждым годом росло число учащихся.

1960-1961 уч. год 339 учащихся 13 классов комплектов

1961-1962 уч. год 396 учащихся 16 классов комплектов

1962-1963 уч. год 481 учащийся 17 классов комплектов

1963-1964 уч. год 423 учащихся 16 классов комплектов

1964-1965 уч. год 472 учащихся 19 классов комплектов

1966-1967 уч. год 499 учащихся 22 класса комплекта

1967-1968 уч. год 545 учащихся 21 класс комплект

1968-1969 уч. год 524 учащихся 18 классов комплектов

1969-1970 уч. год 517 учащихся 19 классов комплектов

Постепенно росло мастерство учителей. В 1961 году Орлова Мария Григорьевна была удостоена звания Заслуженного учителя РСФСР, а несколько позднее это звание было присвоено Петровой  Марии Тимофеевне. Отличниками народного просвещения стали Ковалёва В.С. , Шумакова А.А. , Дубинина К. А..

Все эти годы идут под девизом «Навстречу 50 летию Октября». Учащиеся стремятся получить прочные знания, овладеть в совершенстве основами наук. Почти все старшие классы – комсомольские . В них нет неуспевающих.  С золотой медалью закончили школу    Дубинина    Люба  (фармацевт    г. Барнаула),     Анипченко  Н.А. (учительница Мамонтовского района), с сребряными медалями закончили школу братья Ладыгины (инженеры), Петрова Галя (учительница-историк   г. Горно – Алтайска),  Матыцин  Володя, Вастьянов Саша (директор МСШ) и др.
С этих лет традицией в школе стали смотры художественной самодеятельности. На районной олимпиаде в 1967 году школа заняла 2 место. Много для успеха выступления было сделано учащимися Растрыгиной   В. , Анипченко Н. , Заходяко Г. , Солодянкиным М. , Овчинниковым Г. И др..

Торжественно отмечен был сорокалетний  юбилей пионерской организации. Весенним солнечным днём вся пионерская дружина под развёрнутым красным знаменем, под звуки горна и барабана пионерия школа отправилась в Плакуниху , где скоро взметнулось ввысь яркое пламя пионерского костра. До позднего вечера звучали в колке песни и детский смех.

1967 год шёл под знаменем подготовки к 50 летию Октября. Летом 1967 года учащиеся пошли по местам партизанских боёв. Руководил этим походом Князев И.Т..
Учащиеся принимают активное участие в трудовых субботниках.

Между классами шло соревнование в честь 50 летия октября.

Первые места все эти годы занимали классы Швец Л.Н. и Дубинина В.К.. один из этих классов был награждён поездкой в Казань, другой в г. Барнаул и Горную Колывань.

Дети побывали вдали от Алтая, увидели улицы, по которым ходил великий Ленин, посетили Казанский университет, музей В.И. Ленина, А.М. Горького.

Много выдумки проявили дети в оформлении праздничных колонн, готовясь к 50- летию Октября. Праздничные колонны украшены были флагами, в руках малышей были огненно-красные гвоздики, транспаранты 15 союзных республик, а ввысь устремился в небо космический корабль.
70 годы.

Занятия в школе односменные. Школа занимается по кабинетной системе. Кабинетом химии заведует  В.К.Дубинин, он же ведёт уроки химии: кабинет физики- Буркунов Б.М., он же ведёт физику. В 1970 году было 3 кабинета литературы, где заведующими  были выпускники нашей школы Терентьева Т.В., Кухаренко Н.А., третьим кабинетом заведовала завуч Дубинина К.А., а затем Ревкова Н.Ф.. Кабинет истории - зав. Швец Л.Н., кабинет  географии   - Князев И.Т., кабинет немецкого языка- зав. Ниронова Н.А., кабинет биологии- Локтева З.И., она вела биологию, рисование, домоводство, кабинеты математике – зав. Буркунова Н.И., а с 1978 года в этом кабинете зав. Молодой учитель математики Голощапова Т.Н., а с 1978 года кабинетов математики и русского языка на один сократилось. В школе имеется кабинет военного дела, где зав. до 1974 г.  был Волков А.И., а с 1974-75г. – Угрюмов В.И., 1976 г. Иванов А.С.,1977-79 г. Петров Н.М. . Постоянным заведующим мастерской являлся Миллер А.Ф., он вёл труды, а также заведовал кабинетом музыки с 1977 г. Кабинет машиноведения , где заведующим был Савин  В.П. Начальных классов кабинеты- зав. Ковалёва В.С., Галяткина  В.Г., Красникова М.А. в 1977году,а до этого была Орлова М.г., с 1978 г.- Строкова Р.Д.
В школе  имеется Ленинская комната -руководит работой Ленинской комнаты Ковалёва В.С., до 1977 г. руководила Швец Л.Н.
Имеется библиотека – зав. Заворохина Н.Я. До 1973 года заведующей была Ковалёва Г.И.

В школе есть кинозал –зав. лаборант Савина Л.Н., большой спортивный зал- зав. Мяшкур Н.Г. Есть кабинет завучей . В школе работают завуч по учебной части Дубинина К.А., она же ведёт уроки литературы, русского языка; завуч по воспитательной части Швец Л.Н., она ведёт уроки истории.

До 1977 года директором школы был Петров Н.М., 1977-78 уч. году Швец Л.Н., а с 1978 года Максимов В.М.- он же ведёт историю.

Есть пионерская комната, где вожатой до 1976 года была Ревкова Н.Ф., после неё Копылова Г.А.

Кроме того, учителями - предметниками работали Пивкина А.Н.- она же воспитатель группы продлённого дня с 1977 года. Математиком работали до 1977 года Шумакова А.А., а теперь вот уже два года она на пенсии. Начиная с 1978 года, ушли на пенсию Красникова М.А. и Буркунова Н.И., Букова М.П.

При школе имеется интернат, где воспитателем работала с 1974 года Пухова М.П., до этого она преподавала немецкий язык. В 1973 году прибыла новая учительница немецкого языка Чугунова (Усольцева) Р.Н.  В 1972 году прибыл  в нашу школу математик Кухаренко В.М., а в 1975- Бородина Т.Н. В 1972 году преподавателем с/машин стал работать Савин В.П ., а с 1973 года инструктором по вождению Степовой Б.Ф.
В школе организован лагерь труда и отдыха, где ежегодно проходят практику уч-ся 7,9 классов , а с 1978 года и уч-ся 8 классов .Остальные классы проходят практику на пришкольном участке.

В школе организовано горячее питание для ребят, географическая площадка. Ежегодно в школе работают различные кружки и спортивные секции: гимнастическая, стрелковая, литературный кружок 8-10 классов, математический 6-7 классов, географический, юннатский, КИД, киномехаников 9-10 кл. , драматический, моделирование, умелые руки, кройки и шитья, хоровой, кукольный, лыжная секция, волейбольная. 

Ежегодно ребята школы весной и осенью оказывают помощь совхозу в обработке и уборке свеклы. 

Большими событиями жизни страны впервой половине 70-х годов были 100-летие со дня рождения В.И.Ленина и 30-летие победы над гитлеровской  Германией. В школе были открыты Ленинская комната и зал Боевой славы.
Многие учащиеся школы готовились достойно встретить эти праздники. За успехи 30 лучших учащихся были премированы поездкой в город - героев Волгоград. 

В 1976 году в школе продолжаются традиции прошлых лет, приживаются новые. Второй раз в истории школы 3 февраля 1976 года проводится вечер встречи выпускников. Торжественная линейка, вынос знамени школу. Знамя несут выпускник 1956  года Пухов Алексей, ассистируют Стенькин Иван, Горявин Александр. Эти люди в разное время закончили школу, но память о них живёт. Как и остальные сотни наших выпускников, они достойна несут честь школы. Пухов А.П., остался в родном селе , работает управляющим в з/с «Кировский». Горявин А. директор показательно школы в Кемеровской области. Став директором только что открывшейся школы в г. Чистогорске , он за несколько лет превратил её в одну из лучших школ области. Вместе с ним работает в одном коллективе Стенькин Иван . Он был лучшим спортсменом нашей школы, первым лыжником нашего района. И теперь, работая учителем физкультуры, все силы отдаёт любимому делу.
Из самых различных мест страны съехались воспитанники школы.

В марте 1976 года в школе впервые был проведён слёт отличников и ударников учёбы. Торжественным был в школе этот обычный мартовский день, третий день весенних каникул. Нарядные и радостные собрались в школе 136 лучших её учеников, в руках у каждого красивый пригласительный билет, сделанный руками членов комитета ВЛКСМ школы. На праздник ребятам пришли секретарь парткома с-за «Кировский» Пухов А.П., председатель с/с Яшков Г.Ф., родители. Начавшийся в 11 часов утра, слёд закончился лишь в пятом часу дня. На слёте с приветствием к ребятам обратился завуч школы Дубинина К.А., Пухов А.П., родители отличников. Сами  ребята рассказывали о том, как им удаётся достичь хороших успехов в учёбе и быть активными общественниками .Выступала Миллер Н-членов комитета ВЛКСМ школы, одна из лучших учениц.
1977-78 учебный год. Количество учащихся в школе сократилось, в двух десятых всего 36 учеников в этом году школа вместе со всей страной праздновала 60 годовщину Великого Октября. Между классами развернулась соц. соревнования за право подписать рапорт школы, посвящённый 60 летию Октября. Его подписывают лучшие учащиеся школы: Вольхин Галина- комсорг 10бкл, Сапоженкова Татьяна- косорг 10а, кл., Алекссова Татьяна , Гердт Марина, Пономарёва Вера , Романова Елена, Шаталова Раиса и другие. В этом году активно школа подготовилась к смотру художественной самодеятельности, посвящённая 60-летию Великого Октября. Смотр проходил в феврале 1978 года. Особенно были отмечены выступления: Слабуха Татьяны (танцы), Труфанова Александра (игра на баяне), Пономарёвой Веры (художественное чтение).

В 1978-79 уч. год. В школе новый директор (Максимов В.А). Год 60-летия Ленинского комсомола. Комитет ВЛКСМ выбрал мероприятия по подготовки к достойной встречи 60-летия ВЛКСМ. Идёт очередной этап Ленинского зачёта . 29 октября в школе прошёл праздничны вечер посвящённый дню рождению ВЛКСМ. Состоялась общешкольное комсомольское собрание, на котором выступил комсомолец 30-х годов Волков Пётр Андреевич, такие же собрания прошли во всех комсомольских классов.
В январе 1979 года учителя школы прошли аттестацию. В феврале прошёл смотр песни и строя. Первое место занял 10 класс, второе -9а, (классный руководитель Пивкина А.Н и Буркунов В.Н. ). В тот же месяц была проведена военно - спортивная игра  « Зарничка ». По классам прошли встречи с фронтовиками. Самой интересной была встреча шестиклассников (кл. рук. Локтева З.И.) с участниками войны Шумаковым Н.А., Мазаниковым П.И., Ивановым А.С. Ребята вручили гостям подарки, изготовленные своими руками. Ветераны войны поделились своими воспоминаниями. Их рассказы были яркими, эмоциональными, ребята слушали, затаив дыхание.
4 февраля в школе по уже установившейся традиции проходили вечера встречи выпускников. Несмотря на плохую погоду, приехали десятки выпускников. В этом году решено было вечера встречи устроить через каждые пять лет.
В школе в течении года прошло много вечеров для уч-ся. Самыми удавшимися и интересными были праздники урожая и вечер музыки. Праздник урожая готовился под руководительством Локтевой З.И. была устроена выставка блюд из овощей .

Вечер песни был организован Миллером А.Ф.. Ребята с удовольствием принимали участие в этом вечере.

Много участников и болельщиков собрал КВН «А ну-ка девушки!».

В этом году в марте страна праздновала 25-летие освоения целины. Интересно прошли встречи с целинниками: Ковалёвым М.К., Старкиным С.К., Дюндюковым Д.Г., Планкиным И.В. Проведена конференция по книги Брежнева Л.И. «Целина». На конференции выступали уч-ся 9-10 кл., была подготовлена выставка книг о целине. Рассказывали о своём участии в освоении целины: Ковалёв М.К., Старкин С.К., Планкин И.В.
В марте месяце в школе прошло собрание ученической производственной бригады. Бригадиром выбран Толмачёв А., Комсоргом Пухова С.(ученик 9 кл.).
В апреле в школе прошло отчётно-выборное собрание избран новый состав комитета. Впервые в комитете более половины составили мальчики. Комсоргом школы избрана ученица 9а класса Пухова Света.

На последнем заседании комитета ВЛКСМ подведены итоги соревнования внутри школьного: первое место не было присуждено , второе место завоевал 7 класс, кл. рук. Дубинин В.К., третье- 4 класс, кл. рук. Терентьева Т.В.

  80-ые  годы.

В восьмидесятые годы  педагогический коллектив школы работал над 

"Совершенствованием урока" по проблемам "Формирование познавательного интереса школьников","Активные формы обучения"

Большое внимание уделялось созданию кабинетов - творческих

лабораторий учителя. Учебные кабинеты активно пополнялись

иллюстрированными  раздаточными материалами, учебно-наглядными

пособиями, техническими средствами обучения, школьной мебелью. В 90-м году в школу приобретен компьютерный класс, готовилась база для

приема в школу детей шестилетнего возраста, перехода на одиннадцатилетнее обучение.

 Приоритетами воспитательной работы     были: формирование у учащихся коммунистического мировоззрения, нравственности, бережливости, воспитания коммунистического отношения к труду, к социалистической, собственности, к природе.

 Активизировалась спортивно-массовая и военно-патриотическая работа.

Спортсмены  школы участвовали и добивались высоких результатов в районных турнирах, чемпионатах, спартакиадах. Сложилась система 

Проведения внутришкольных соревнований, дней здоровья, дней юноармейца и др.

90-ые  годы.

Ломка политических приоритетов, экономический беспорядок в стране не могли не коснутся школы.

Прекратили свае существования и работу пионерская, комсомольская, партийная организации. Изменились программы учебных  предметов, зачастую с противоречивыми  рекомендациями. Содержание школы было прервано на  местный бюджет способный обеспечить лишь  минимальные и только жизненно необходимые потребности.

Но забытая богом, президентом и  парламентом школа, жила, действовала  и пыталась стать лучше  наперекор обстоятельствам, которые толкали школьный коллектив к забастовкам  и  др. формам гражданского неповиновения.

В  эти годы школа работала над изучением и использованием инновационных  технологий в обучении: развивающего, дифференцированного,  личностно-оринтерованного.

Потребность в научных знаниях учителей  способствовала

Самостоятельным формам работы на  теоретических семинарах в школе, на курсовых и районных методических обьединениях, на курсах повышения квалификации. Подводились итоги работы учителей на творческих отчетах, аттестациях, цель которых состояла не только  в том, чтобы провести смотр педагогического мастерства, но и для того чтобы каждый  учитель получил моральный стимул для дальнейшей работы.

В1999-2000 уч.году в школе работали 22 учителя. По итогам аттестации 4 учителя имели высшую квалификационную категорию,9 учителей первую квалификационную  категорию,3 учителя вторую квалификационную категорию.

Созданная система  управления и самоуправления позволяла решать следующие задачи:

-раскрытие творческого потенциала учителей и учащихся;

-индивидуализация и дифференциация обучения и воспитания;

Первый пионерский отряд в нашей школе был создан в 1934году.

Первой пионервожатой была Проскурина Анна Ивановна.

Первый пионерский отряд состоял из 48 пионеров.

Среди первых пионеров были 

Губина Елизавета Ивановна 

Сысоева Нина Ивановна 

Эльберг Ульяна Ивановна 

Шаравина Мария Павловна 

С 1939 по 1952 год пионерской вожатой работала Фролова 

Прасковья Терентьевна. Пионерский отряд состоит из 97 

Пионеров. Сейчас Прасковья Терентьевна живёт в нашем селе. 

Пионеры нашей школы с интересом слушают рассказы  Прасковьи Терентьевны о делах пионеров тех лет.

Прасковья Терентьевна работала пионервожатой во время 

войны и в трудные послевоенные годы. Она рассказывала, как 

Пионеры военных лет помогали родителям и колхозу. Они

Собирали колоски, шишки, ездили за дровами для школы, делали 

Кизяк, собирали и отправляли посылки для фронтовиков.

В послевоенные годы появились первые тимуровские 

Команды. В нашей школе их было 7. Тимуровцы помогали семьям

Погибших на фронте бойцов. Они помогали им заготавливать 

Дрова, носили воду, водились малышами. Среди первых тимуровцев были: Рябина Мария, Локтев Анатолий, Писарев Владимир, Пономарёв Юрий, Беспалова Вера и другие.

О Делах пионерии 40 городов. 

Много страшного, непоправимого связано со словами война.

Война –это слёзы и разорение, это голод и смерть. Годы 

И десятилетия оказались бессильными, чтобы выветрить из 

Памяти, то воскресенье июньского утра сорок перового, когда 

Диктор произнёс на весь мир 2война. Да, война  была жестокой. 

Враг был силен и коварен. На фронт уходили все новые и новые люди нашего села и школы, оставались одни. 

Женщины и дети, которые заменяли взрослых , становились главными семьи и выполняли любые работы. Дети учились со старанием и желанием ,понимая обстановку  жизни .Пионерские отряды школы шефствовали над малышами,  которые оставались без присмотра старших, помогали таким семьям  ухаживать за огородами ,убирать урожай дома и в колхозах. Пионеры отдавали себя учению и помощи своим родителям по дому. Ведь труд пионеров дома был основной  силой , так как  мамаши полностью отдавали себя колхозной работе, с раннего утра, до позднего вечера. Все  пионерские отряды выходили в сваи родные  колхозы на поля, во время уборки урожая собирать колоски. Ребята знали, что лишний собранный килограмм хлеба -это  большая помощь  нашей стране, нашей Армии по уничтожению гитлеровских захватчиков.  В школе не было  электрического света, работали при керосиновых  лампах, да и керосина негде было взять, бумаги совершенно не было, писали на старых газетах и списанной бумаге, делали достачки  по  математике  и решали  задачи и примеры, затем стирали и решали   вновь новые примеры  и задачи.

Пионеры вместе с учителями школы  летом  ремонтировали здания школы к новому учебному году: белили, красили, заготавливали топливо для школы: пилили дрова, делали кизяк на фермах нашего колхоза. Итак продолжалось все годы войны помогали в полевых бригадах колхоза своим трудом, ручную косили, молотили, веяли  хлеб, вели воспитательную работу среди женщин -родителей. Родителям сообщали новости вайны, поддерживали женщин и детей у которых были уже на руках похоронки о гибели сыновей, мужей, отцов. Взрослые пионеры брали шефство над животными на фермах своего колхоза. Они кормили животных, чистили клетки, выбрасывали навоз из помещения, делали кизяк, который являлся  основным топливом в эти тяжелые годы войны. А часть пионеров вместе с матерями пасли овец, свиней, коров, им приходилось очень и очень много работать. И трудно назвать такую семью, которой бы не коснулась война своим чёрным крылом.

Наша Крестьянская школа проводила с горечью и печалью своих учеников-комсомольцев: Мишу Скрипко, Гавриш Ефима, которые погибли от рук фашистских палачей.

В1967-69г.г. вожатой школы работала Савина Любовь Николаевна, а  с 1970 по 1976г.-Ревкова Нина Филипповна.

В1971 пионерской дружине нашей школы было присвоено звание  «правофланговой».

Самого начала учебного года на заседании совета дружины было обсуждено постановление бюро Мамонтовского РК      ВЛКСМ»Об участии пионеров и комсомольцев в операции «зёрнышко».

Был создан оперативный штаб по проведению операции. Пионеры и комсомольцы принимали участие в концертах, посещали тока, полевые станы. Пионеры ежедневно поднимали флаг трудовой славы в честь передовиков хлебной страды.

2 октября по традиции в школе прошла Всесоюзная пионерская радиолинейка, которая закончилась субботником, а 4 октября мы поздравили дорогих учителей с днём Учителя. Много теплых слов сказали об учителе пионеры 4 класса, готовившие эту линейку.

В декабре-январе в школе прошёл смотр
  художественной самодеятельности. Он отличался идейной направленностью номеров, хорошим качеством подготовки. Посвящали смотр 110   годовщине  со дня рождения В.И.Ленина.

Первые места заняли:1 класс,7 класс  и 10 класс.

В феврале месяце прошёл смотр песни и строя. Среди пионерских отрядов первое место занял  отряд 7 класса.

В этом же месяце пионерскому отряду 5 класса решением совета дружины было присвоено имя Павлика Морозова.

В течение весны вся школа активно участвовала в операции «Зелёная аптека».Была сдано 14кг  300гр.берёзовых почек, много различных видов трав всего 95 ,8кг.

Особенно хорошо потрудились  Заворохин  Саша, Буркунов  Саша, Майгатовы  Слава и Марина и другие ребята.

В результате нашей дружине присуждено 1 место в крае по итогам опирации. Она награждена грамотой и денежной премией  в размере 200 рублей .

Грамотой отмечены также  Буркунов   Саша , Заворохин  Саша  ,учитель биологии Локтева З.И., а Ревковой Н.Ф.  была вручена  путёвка во Всесоюзный пионерский лагерь «Артек» с месячным отдыхом  в санатории «Сук-Су»и правом работы в Артеке на 6 месяцев.

1980-1981год

В первые пионерских классах был  проведён вечер защиты профессии, на котором каждый отряд представлял различные профессии сельскохозяйственной направленности.

На вечере присутствовали агроном  Здесенко М.С., тракторист Сурканов С.В.они интересно рассказывали о своей профессии. Вечер очень понравился пионерам.

За весенний период  собрано 16 кг 100гр берёзовых почек. Особенно хорошо потрудились 1,2,3 классники  (учителя Ковалёва В.С., Срокова  Р.Д., Галяткина  В.Г. ). Ребята получили задания по сбору лекарственного сырья на лето.

1981-1982

В октябре прошёл общедружинный пионерский сбор  «В жизни всегда есть место подвигу».Ответственный был 7 класс. На сбор был приглашён один из первых учителей нашей школы ,почётный пионер дружины Волков  В.А. Был показан фильм о Н.Остраском. сбор прошёл очень интересно .С большим вниманием слушали пионеры  рассказ Петра  Андреевича  Волкова о работе, учёбе пионеров и комсомольцев тех далёких довоенных и трудовых послевоенных лет.

Весело и интересно прошли в нашей школе новогодние праздники . Всей подготовкой руководил  штаб , в который вошли затейники , вожатые. Ребятами были составлены сценарии праздников ,подготовлены костюмы  , закуплены подарки, сувениры, разработаны интересные игры , аттракционы. Прошли конкурсы газет, поздравительных телеграмм, плакатов, картин и конкурс игрушек.

На каникулах в школе прошли соревнования по шахматам. Борьба за первое место была интересной захватывающей. Победителями стали уч-ся старших классов.

8 февраля торжественной линейкой посвящённой дню юного героя-антифашиста, пионеры выразили солидарность с борющимися народами, узнали о юном герое, честь которого учреждён этот праздник. Готовили линейку пионеры отряда, борющегося за право носить имя  С.М. Кирова.

В феврале нашей школе прошёл конкурс политического плаката. Лучшими признаны плакаты пионерского отряда имени Олега Кошевого и пионерского отряда, борющегося за право носить имя Зои Космодемьянской.

Тема политического плаката: «поднимите плакаты выше, чтоб все их видеть могли, чтоб везде был сегодня слышен голос юных граждан земли».

В 80 годы  вожатыми работали МошкинаГ.А., Карташова  О.В., Гильдт В.С. Все годы существования  пионерской организации в школе дети жили интересной, содержательной  жизнью: учились быть коллективистами, активными участниками  больших и малых дел школы, села.

8  Всесоюзный слёт пионеров дал старт пионерской пятилетки ударных трудовых дел. Она объединяет трудовые усилия всех пионеров страны. Каждый отряд активно включился и активно выполнил пионерскую пятилетку. Важное место в школьной жизни занимает трудовые десанты, субботники, воскресники. Учащиеся участвуют в благоустройстве    территории    школы , в сборе макулатуры, металлолома, оказывают помощь сооружении спортивных площадок, помогают совхозу в уборке свеклы, картофеля. Школьные субботники, воскресники  проводятся периодически. Часто они посвящаются  знаменательным датам. В стране стали  традиционными  субботниками посвященные дню  Ленина. Такие субботники проводятся в нашей  школе  ежегодно. Все пионерские отряды  работали хорошо. И нельзя  назвать лучших  ,но вот из ребят  можно назвать лучших из лучших это: ЧичеринБ,  Котова  Л,Корбмахер  М,  4 кл  Юнгер  Л,Лебедева С, Тюнина  О,5кл  Шевкунова  О, Шестакова  Ж,Лубягина  О и  И,  6кл Сурканов В, Черников  С и А 7КЛ. Все пионерские  отряды участвовали в озеленении и благоустройстве  школы.

Соревнования пионерских отрядов  по сбору  макулатуры  по девизом «Миллион-Родине»являются одной из форм воспитания у  школьников бережного отношения к природным  ресурсам.

Сдано макулатуры:

4кл-185кг

5кл-169кг

6кл-248кг

7кл-330кг.

Пионерская  дружина нашей  школы  с 1967года носит имя Героя   Советского   Союза  Н.М.Мишинина. Всеми своими пионерскими делами доказываем мы, что свято чтим память героя, достойно продолжаем его дело.

В  дружине  124  пионера на «4»и»5»учатся 54 пионера,  отстающих нет.

Проведено    7    дружинных   сборов,4  утринника,11 читательских конференций,2 военизированные  игры.

В школе работает:6 предметных,5 технических,4 полетических,2 художественных  кружка,4 спортивные секции. Создана   летопись»Пионерская Слава».

Частыми гостями в школе были  специалисты совхоза: Новиков  А.Ф., Поливода  А.А., Семенякин   В.Н, Герой Социалистического труда  Шумаков Н.А.-они помогают нам проводить  работу по профориентации в год 60- летия образования  СССР и 60-  летия  Всероссийской  пионерской организации проводилась большая работа  по изучению истории нашей страны ,пионерской организации.

Все трудовые дела были посвящены эти   летам.Собрано:16кг берёзовых  почек  и 3 кг сосновых,930кг макулатуры,8т  металлолома, посажено деревьев и кустарников.

Издавалась дружинная газета»Костёр».
Традиционными стали  пионерские субботники и трудовые десанты. Ребята трудятся на совесть. Заметно благоустроилась территория школы. Все пионеры являются подписчиками  «Пионерской правды».Она является важнейшим  средством пропаганды политических знаний ,материал газеты используется для проведения каждый понедельник политинформации.

Прошли  конкурсы газет, поздравительных телеграмм, плакатов и картин, конкурс  игрушек, соревнования по шахматам.

В феврале вся дружина  участвовала  в смотре песни и строя, военизированной  игре.

Дружина живёт интересной  и содержательной  жизнью, готовится достойно  встретить юбилей пионерии.

